



擎旗领跑



勇闯高质量发展新路

- ★全国医养结合示范县
- ★全国自然资源节约集约示范县
- ★中国新型智慧城市创新应用大赛“智成奖”
- ★全市唯一入选“国家农村产业融合发展示范园”
- ★全国首批10个“快递业与制造业融合发展试点先行区”
- ★“武陟慈善助力乡村振兴”项目获首届河南慈善奖优秀慈善项目奖
- ★全省2023年“全链式”医养结合模式推广应用县



嘉应镇御坝村黄河文化研学基地。



唐店镇马营村村长长廊一角。



“乡村都市”西滑封第四代农民住宅楼即将落成。

本报记者 董柏生



国药集团容生制药有限公司是国内最大的注射剂生产企业之一。



作为乡村振兴新样板,黄河龙泽园是集高效莲藕种植、研学教育、生态观光于一体的循环农业生态园。



河南发展高层论坛·第四届黄河论坛在“中国黄河文化之乡”武陟举行。



中铁大桥(郑州)缆索有限公司年产13万吨桥梁缆索生产基地落户武陟,创造了从洽谈到开工仅23天的“武陟速度”。



组图“龙腾怀川·鹤情焦作”2023福至嘉应观端午游园系列活动的规模、游客量、媒体宣传均创历史最佳。

本报记者 贾蓝 摄

精彩 2023

2023年,武陟县紧扣高质量发展这一首要任务,突出工业强县、突出创新驱动、突出城乡提质、突出党建引领,以擎旗领跑的胆略与志气,推动全县高质量发展呈现质效提升、活力迸发、动能积蓄的良好态势。

产业 计划谋篇破局 转型发展势头强劲

全力实施“325”产业计划,即提质增效装备制造、现代纸品、生物医药三大主导产业,聚焦聚力汽车零部件和都市生活服务两大主攻方向,用三年时间实现规模以上工业企业主营业务收入超500亿元。



武陟县第二人民医院新院区建成投入使用。



河南江河纸业股份有限公司全貌。

产业方面,新增规模以上工业企业45家,237家规模以上工业企业增加值同比增长9.9%,规上高新技术产业增加值增长8.5%,工业技改投资增长139.5%,工业增加值完成8.15亿元,荣获全市工业经济高质量发展第一名。

创新驱动再造优势 改革焕发新活力

大力实施“院士+武陟”工程,与大连理工大学工业装备结构分析国家重点实验室签订战略合作协议,黄河交通学院获批

民生 保障更加有力 社会平安大局稳定

民生支出占一般公共预算支出的82.4%,34项重点民生项目全部完成。聚焦“一老一小一青壮”,扎实开展“人人持证、技能河南”建设,完成各类职业技能培训2.4万人,城镇新增就业1.2万人,动态消除“零就业”家庭,新建改扩建中小学、幼儿园39所,校建项目全市领跑,建成4个街道综合养老服务中心、18个社区老年日间照料中心,第二人民医院建成投用,三级医养服务体系更加健全,“99公益日”募集善款3900万元,创历年新高,配捐金额全省第一,荣获全国医养结合示范县称号。

聚焦社会大局稳定,扎实开展“平安护苗”“警灯闪红·平安护航”,信访积案化解百日攻坚战等专项行动,问题清单化解取得显著,动态建立争优争先争勇争先重点群体包保台账,全方位构筑最密平安建设网,“三零”村(社区)和单位达标率分别为90.7%、97.3%。

党建 引领保障发展 治理效能不断提升

始终抓好党建作为最大政绩,以“五星”支部创建为抓手,创新推行“四基础、四依托、四引领”党建模式,建立5个高质量党建片区,覆盖22个村9871户4.3万人;成立高牧业党建联盟和交通运输业联合党支部,全县货运周转量增长48%,交通运输企业纳税额增长20%;建立党群议事会281个,设立小区微院“一站式”代办点55个,预计创成农村(社区)“五星”支部8个、“四星”支部50个、“三星”支部140个。

蓄势 2024

主要预期目标

地区生产总值增长6.5%,规上工业增加值增长8.5%,固定资产投资增长9%左右,社会消费品零售总额增长8%,一般公共预算收入增长5%,进出口平稳增长,居民收入增长和经济增长基本同步,节能减排、城镇调查失业率、居民消费价格指数等完成市控目标。

聚力 构建现代化产业体系 在突出工业强县上见成效

提升主导产业竞争力。积极推进中铁大桥缆索生产基地、创印数码打印产业园等项目,开工建设金港智能电力装备研发生产基地,加快形成机械装备、智能装备等特色产业集群,构建以高端通用装备为引领、关键核心零部件为基础、重大技术装备为骨干的高端智能装备制造产业体系。打造现代纸品产业基地,瞄准造纸产业年产100万吨、产值100亿元“双百”目标,全力推进江河纸业年产10万吨特种纸生产线、华美彩印智能化包装基地等项目建设。打造中部生物医药产业基地,大力实施国药容生年产50亿片口服固体制剂、浩康生物中药提取物加工等项目,延伸“西药—中药—医疗器械研发”产业链条,全力推动生物医药向生命健康服务、环药保健研发大健康产业领域拓展,建设生物医药中高端研发生产基地。

聚力 依靠改革破解瓶颈 在突出创新驱动上见成效

向深化改革要活力。扎实做好县级机构改革以及行政执法体制改革、乡镇(街道)管理体制、机构改革推进放权赋能、财税等重点领域改革,以深化改革补短板、强优势、聚资源、激活力。

聚力 实施项目攻坚行动 在做强引擎载体上见成效

抢抓机遇谋划项目。力争全年新开工亿元以上项目20个,建设千万元以上重点项目170个,完成投资130亿元以上,纳入省、市重大项目75个以上。

聚力 守牢安全发展底线 在维护大局稳定上见成效

坚决维护意识形态安全,营造清朗网络空间和良好舆论氛围。坚决守住安全生产底线,遏制重特大安全事故发生,不断提升本质安全水平。坚决维护社会和谐稳定,建设更高水平的平安武陟,法治武陟。坚决守护生态红线,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

聚力 软硬兼施建管并重 在突出城乡提质上见成效

城市建设上补短板、提品质。全力对接郑州、融入郑州,争取更多武陟元素纳入《郑州都市圈规划》规划盘子,当好郑焦一体化发展的“桥头堡”。完成S308、S232、S104部分路段改造改建工程,服务好沿黄高速、焦平高速等重大工程,做好郑辉高速项目前期服务工作,将交通区位优势加快转化为发展胜势。积极蓄势,致力“容缺+时代+并联+”服务模式,抓实“一件事一次办”“有诉即办”,提升政务服务质效。常态化推进“万人助万企”,确保营商环境评价在全省“第一方阵”中争先创优。

聚力 实施项目攻坚行动 在做强引擎载体上见成效

强化保障推动项目。健全全流程项目推进机制,做优项目全生命周期管理体系,推动所有资源跟着项目走,所有要素围着项目转,所有力量聚焦项目,助推重大项目早签约、早落地、早开工、早达效。

聚力 守牢安全发展底线 在维护大局稳定上见成效

坚决维护意识形态安全,营造清朗网络空间和良好舆论氛围。坚决守住安全生产底线,遏制重特大安全事故发生,不断提升本质安全水平。坚决维护社会和谐稳定,建设更高水平的平安武陟,法治武陟。坚决守护生态红线,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

聚力 文旅融合促发展 在致力三产富民上见成效

深挖黄河文化资源,围绕“把嘉应观打造成全国独有的黄河文化和治水文化集中展示地、研学目的地”定位,高规格举办第五届黄河文化论坛系列活动,加快推动嘉应观黄河河洛路改造,实施和平路北段、信义大道北段等道路建设及背街小巷改造,基本消除断头路;系统实施城市更新行动,安全体检行动,建成幸福学校及妙乐路、嘉应大道等4条道路,启动妇幼保健院迁建工程,让高铁片区更有活力。

聚力 守牢安全发展底线 在维护大局稳定上见成效

坚决维护意识形态安全,营造清朗网络空间和良好舆论氛围。坚决守住安全生产底线,遏制重特大安全事故发生,不断提升本质安全水平。坚决维护社会和谐稳定,建设更高水平的平安武陟,法治武陟。坚决守护生态红线,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

聚力 持续改善民生 在促进共享发展上见成效

稳定扩大就业创业,妥善做好“三善做好”大

聚力 守牢安全发展底线 在维护大局稳定上见成效

坚决维护意识形态安全,营造清朗网络空间和良好舆论氛围。坚决守住安全生产底线,遏制重特大安全事故发生,不断提升本质安全水平。坚决维护社会和谐稳定,建设更高水平的平安武陟,法治武陟。坚决守护生态红线,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

聚力 持续改善民生 在促进共享发展上见成效

稳定扩大就业创业,妥善做好“三善做好”大

聚力 守牢安全发展底线 在维护大局稳定上见成效

坚决维护意识形态安全,营造清朗网络空间和良好舆论氛围。坚决守住安全生产底线,遏制重特大安全事故发生,不断提升本质安全水平。坚决维护社会和谐稳定,建设更高水平的平安武陟,法治武陟。坚决守护生态红线,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

(本版照片除署名外均由武陟县委宣传部提供)